
Back-to-School 
Survey 2023 

GoGuardian conducted this survey through its nationwide 
network of educators. The survey was conducted from July 
12 through Aug. 2, and received 1,134 responses. 

http://dontchangethislink.peardeckmagic.zone?eyJ0eXBlIjoiZ29vZ2xlLXNsaWRlcy1hZGRvbi1yZXNwb25zZS1mb290ZXIiLCJsYXN0RWRpdGVkQnkiOiIxMDQxNjcxODU5OTkxMjU0ODY2MDEiLCJwcmVzZW50YXRpb25JZCI6IjFiWFFRUDhMR0tmek16RzFEUDJYOVZoWm1mY0I1dG8yYThuQTk2MC1fN1FFIiwiY29udGVudElkIjoiY3VzdG9tLXJlc3BvbnNlLWZyZWVSZXNwb25zZS10ZXh0Iiwic2xpZGVJZCI6ImcxMGE4ODQxMzFlMV8xXzQ2NiIsImNvbnRlbnRJbnN0YW5jZUlkIjoiMWJYUVFQOExHS2Z6TXpHMURQMlg5VmhabWZjQjV0bzJhOG5BOTYwLV83UUUvMTk5ZTdiMDgtZDNlYS00ZDhlLTlkZGUtYWVjYmFiNzE3YmZmIn0=pearId=magic-pear-metadata-identifier


Survey Results:
Back-to-School Sentiment



What are you most looking forward to in the 2022-2023 school year? 
Educators were asked to select one multiple choice answer. 

3.5% 3.6%
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Given national education funding changes, how concerned are you 
about losing technology resources in your classroom? 
Educators were asked to select one multiple choice answer.

In a follow-up questions, teachers 
were asked how this perceived 
funding loss would impact their 
teaching. The #1 concern given was 
potential decreased engagement as 
a result of the loss of technology 
resources. 
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What do you anticipate will be your biggest challenge going into the 
23-24 school year?
Educators were asked to select one multiple choice answer.

3.4%

2.6%
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Which two data points are most important to you when reviewing 
student performance? 
Educators were asked to select two multiple choice answers. 
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How do you anticipate student mental health will have changed from 
the 22-23 school year? 
Educators were asked to select one multiple choice answer. 
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Survey Results:
Student Engagement



Will students be more or less engaged than they were last year? 
Educators were asked to choose only one of the below responses. 
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If you answered more engaged, why? If you answered less engaged, why? 

Will students be more or less engaged than they were last year? 
Educators were asked to elaborate on their answers. The answers were filtered into the below categories. 
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What do students get most excited about in your classroom? 
Educators were asked to choose up to three activities from pre-selected categories, or enter their own.
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Survey Results:
Educational Technology



In the 22-23 school year, how likely are you to implement an education 
technology product that you have never used before? 
Educators were asked to choose one of the four multiple choice responses. 

1%
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If so, which technology product do you plan to use?  
Educators were asked to describe the technology products they plan to integrate into their classrooms. 

● 622 educators responded, with answers spanning 149 different technology products. 

● AI was heavily mentioned by respondents, with 14% of educators directly noting AI 
tools as a new product of interest. 

● Many teachers noted that they aren’t sure which tools they’ll be using (20%), and 
some cited district or school decision-making as the determining factor. 
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How does the inclusion of AI features impact the likelihood that you will 
adopt a product?
Educators were asked to select one response.  
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Which of the following ways are you most interested in seeing AI 
applied in edtech products? 
Educators were asked to select all that apply. 
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Questions? Comments?
Email press@goguardian.com



All Hands
January 2022

Thank you


